

全国首场

思明法院举办“元宇宙”庭审

开庭审理保险代位求偿案件,厦大法学院2021级研究生在线“旁听”

本报讯(记者 谭心怡 通讯员 思法宣)近日,在厦门金融司法协同中心,思明法院金融审判团队的法官林鸿进行了一场特别的庭审——全国首场“元宇宙”庭审。

开庭同时,厦门大学法学院教室内2021级法律硕士研究生也在同步参与。同学们身在课堂内,就可以通过元宇宙庭审,“旁听”庭审环节。法庭调查、举证质证、法庭辩论……各个庭审环节均在元宇宙中流利而清晰地展示着。

本次庭审由思明法院金融审判团队的林法官在元宇宙中主持审理并当庭宣判两起交通事故保险代位求偿案件。庭审环节结束后的交流环节,同学们积极提问发言,就本次案件的法律问题以及元宇宙庭审全新模式与法官

及律师进行互动交流。

厦门大学法学院副教授吴旭阳认为,“元宇宙”是一个新技术,其应用场景十分广泛,未来的前景较好。未来的元宇宙技术,也相当于在线庭审从二维版升级到更生动的三维版、多版本,从而具有更好的展示性和互动性,有更多可以搭建的模块和模式,可以逼真地接近真实的庭审,随着技术的完善也可以提供更多的便利。我们通过推动“元宇宙”会议、“元宇宙”课堂教学等方面已经取得了一定的经验,在技术上和系统上也进行了一定的磨合。相信在“元宇宙”庭审方面的探索,也能够进一步推动相关的模式探索以及技术的完善和提升。为更好地实现司法公正、司法便民、效率提升等做出一些贡献。

链接

什么是“元宇宙”庭审?



在“元宇宙”庭审中,每位参与者进入的是三维虚拟法庭空间,可以更加直观、具象地感受真实的庭审氛围,同步在虚拟空间中入场、起立、坐下,每一个庭审细节都能得到沉浸式体验与还原。现场还可以放大庭审大屏幕,更加清晰地观看正在

投屏展示的庭审笔录及证据材料。在庭审秩序方面,为维护法庭秩序及庭审安全性,“元宇宙”庭审采用密码入会的身份核实方法;同时,由法庭后台统一管理发言权限及投票权限,让人身临其境,人民法院司法行为的庄严感、神圣感油然而生。

省交通运输系统 首支“晴空蓝”亮相

我市交通运输综合执法支队昨起换新制服



本报讯(记者 汤海波 通讯员 傅秋萍)昨日上午,厦门市交通运输综合执法支队举行行政执法制服换装仪式,百名执法人员代表身着崭新“晴空蓝”制服、佩戴新式标志标识集中亮相,进行了庄严的宪法宣誓。据悉,市交通运输综合执法支队是福建省交通运输系统首支换上新制服的执法队伍。

“此次统一换装,是推进交通运输综合执法队伍正规化、专业化建设的重要一环,也标志着我市交通运输综合执法事业迈向新阶段、踏上新征程。”市交通运输局局长李宗泽表示。

记者注意到,新制服臂章标志非常鲜明,内涵也很丰富。臂章通用图案由盾牌、松枝以及“中华人民共和国交通运输执法”字样组成,整体彰显执法权威性,也表明了执法队伍的身份;臂章盾牌内图案由方向盘、锚和缆绳组成,象征公路、水路交通运输,表达交通人守护交通安全的理念。

党建引领 铸就警魂



“警宝”过了一个丰富多彩的暑假。(本组图/厦门监狱提供)

本报记者 房舒 通讯员 陈舒平

以党建铸警魂,强化使命担当;用暖警暖人心,从中汲取奋发力量。近年来,厦门监狱持续推进以党建引领队建,以此

作为引领各项工作高质量推进的动力。忠诚履行党和人民赋予的使命任务,全力以赴投入防风险、保安全、护稳定、促发展各项工作,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

厦门监狱推动各项工作高质量发展,着力完成防风险、保安全、护稳定、促发展等使命任务

1 将党建优势转为工作成果 持续推进志愿服务社会化

“身边这群身着藏蓝警服的战友,用他们的平凡之躯筑起如钢铁的安防之墙,怀着无限忠诚和满腔热情,在岗位上忠诚履职,在千头万绪的工作中守护社会平安。”这是来自厦门监狱民警郭俊的心声,也是他在厦门监狱组织的“赓续前行、奋楫争先、喜迎二十大、忠诚保平安”系列主题活动中的一篇征文中的片段。

2022年以来,厦门监狱持续突出党组织在各项工作中的政治引领和组织领导作用,不断提高党建质量,继而将党建优势转化为工作成果。上文中的系列主题活动,正是在这一背景下,结合“忠诚在心 岗位奉献”对党忠诚教育及青年学习讲堂活动,组织开展的演讲、征文、党史知识竞赛。

初心践于行动。今年7月13日,监狱组织民警职工参加无偿献血活动。当天,

志愿献血现场早早排起长队,到场人员有的已连续多年参加义务献血,有的刚入警便接过“接力棒”。据统计,活动中64名民警职工献血达16800ml,血小板2个治疗量。用实际行动诠释了“用献血奉献赤诚、用忠诚塑造警魂,用满腔热血践行初心”。

对内,铸造党魂;对外,服务群众。多年来,厦门监狱不断推进志愿服务社会化,持续开展具有单位特色的品牌志愿服务,引导民警家庭积极参与社区治理、志愿服务等活动。今年“六一”儿童节前夕,厦门监狱的巾帼志愿服务队再次来到结对帮扶的儿童家中。这已经是她们连续9年坚持开展“雨露育青苗”活动。看到“警察妈妈”,孩子们高兴地抱着她们不撒手,“警察妈妈”带来的不仅有定制的礼物,还有谆谆教导和拳拳爱意。

2 积极改善执勤备勤条件 做好从优暖心待警工作

提升队伍战斗力,提高队伍凝聚力。厦门监狱不仅从严治警,也从优待警。2022年以来,厦门监狱聚焦常态化疫情防控模式下民警职工最关切、反映最强烈、最急需解决的问题、困难,加强关心关爱民警、职工工作,把好事办好,把实事办实,努力做好爱警暖警工作。

7月4日,厦门监狱首期“警宝暑期托管班”正式开班了。20多名“警宝”,在这里度过了1个月的丰富暑假生活。“暑假期间,眼看孩子成了不少家长的难题。特别是对于监狱民警来说,遇上值班执勤,担忧更甚。”民警谢国慧介绍说。为解决一线民警子女暑假“看管难”问题,监狱政治处、妇委会牵头,在市总工会大力支持下,组织相关人员和家长代表组成筹备小组,积极开展市场调研、实地考察、详细对比,最终确定由有20年办园经验的幼儿园作为承办托管班机构,配备专业教师、保育员。监狱的巾帼志愿服务队还成立了“爱心妈妈”服务小组,将“警宝”们的生活、学习等各项情况在家长微信群及时反馈,获得了民警们的一致好评。

除了“警宝暑期托管班”,厦门监狱积极改善执勤备勤条件,结合“一学三比”大练兵、大比武活动,在落实防护前提下,组织民警适度开展体能训练、健身锻炼等活动。不断丰富警营文化,每逢元宵、端午、中秋等传统节日,还组织女民警及部分家属做汤圆、包粽子、绣荷包、写祝福卡片等慰问监内执勤民警。在一系列暖心惠警活动中,全监民警不断汲取着继续奋斗前行的干事创业之力。



组织民警无偿献血。

湖里区 举办窗口服务技能竞赛

本报讯(记者 庄筱婧 通讯员 叶小群)昨日,湖里区行政服务中心举办2022年度“争创最美窗口、争当最优政务人”窗口服务技能竞赛——现场集中竞赛分赛活动。竞赛邀请了区行政审批管理局、区市场监督管理局、湖里公安分局、市政税务集团、各街道办等12支队伍参加。

据悉,本次竞赛包含线上答题考试和现场情景模拟2个环节。综合两个项目评分,区行政审批管理局经营和工建组、湖里公安分局分别获得一等奖、二等奖,区市场监管局、市政税务集团获得三等奖。现场,区企业服务中心副主任张慧勤、区行政审批管理局局长林舒红、区行政审批管理局二级调研员管友权、区总工会三级调研员叶跃民等单位负责人为获奖队伍进行了颁奖。

“接下来,我们将竞赛中表现出来的精神和斗志带到工作岗位中,在实践中认真钻研、不断锤炼,努力做政务服务领域的行家里手、专家工匠,更好地为企业和群众服务!”其中一支获奖队伍表示。

本次活动由湖里区总工会、湖里区行政审批管理局主办,湖里区行政审批管理局工会委员会承办。

集美区 开展亲子法治知识比拼

本报讯(记者 林桂植 通讯员 吴冕亮 宗琴)近日,“携法同行 共享幸福”2022年集美区亲子家庭法治知识竞赛活动在集美区少年宫举行,来自集美区的20个亲子家庭轮番上场比拼法治知识。竞赛通过寓教于乐的方式,让《民法典》《家庭教育促进法》等法治知识走进亲子家庭。

此次竞赛活动作为集美区司法局青少年法治宣传教育活动之一,由集美区委依法治区办、区司法局主办,面向集美区亲子家庭。活动通过辖区中小学的推广,吸引了众多亲子家庭参与,最终主办方甄选了20组亲子家庭参与本次竞赛。

竞赛现场,参赛选手们踊跃抢答,赛况紧张,经过多轮比拼,竞赛决出一等奖1个、二等奖3个、三等奖6个,极大地激发了亲子家庭的学习热情。

本次竞赛用生动活泼的形式,促进亲子家庭学习法治知识,同时发挥示范带头作用,在集美区形成“以赛促学、以学促行、比学赶超”的良好氛围,进一步发挥法治引领作用,推动法治学习教育走深走实。

关于征集2022年厦门市海洋与渔业发展专项资金项目的通知

为贯彻落实“海洋强市”战略,推动我市海洋经济高质量发展,不断做大做强海洋新兴产业,厦门市海洋发展局决定开展厦门市海洋与渔业发展专项资金项目征集工作,现将有关事项通知如下:

一、申报要求。请有意向申报的项目单位根据《厦门市海洋与渔业发展专项资金管理办法》(厦海规(2020)4号)和《厦门市海洋与渔业发展专项资金项目指南》(厦海(2021)42号)文件要求,如实填写单位和项目信息,向市海洋发展局报送项目可行性研究报告(见附件3-4)。

二、申报时间。常年接受申报,近期集中受理,请有意向申报的项目单位将申报材料的电子版和加盖公章纸质版报送至我局。

附件:1.《厦门市海洋与渔业发展专项资金管理办法》(厦海规(2020)4号);2.《厦门市海洋与渔业发展专项资金项目指南》(厦海(2021)42号);3.海洋经济发展重大示范项目可行性研究报告;4.海洋科技成果转化与产业化示范项目可行性研究报告;5.厦门市海洋与渔业发展专项资金项目预算编报说明。

以上附件请登录厦门市海洋发展局网站或公众号、厦门市发展和改革委员会网站、厦门南方海洋研究中心公众号查阅下载。

联系人:吴进立 电话:0592-5108256 邮箱:hyl\_kyb@xm.gov.cn 地址:厦门市长青路191号劳动力大厦8楼819室 厦门市海洋发展局 2022年9月26日

停水通知

因自来水管道的需要:1.思明区莲岳里、永升松柏中心、松柏KJ小区,集美区后溪永祥新城、埭建里、城内社、仑上社、岛之原生物科技、欣鹭江机械设备、后溪派出所、霞展(厦门)房地产施工队、厦门康柏机械及周边一带,同安区西柯街道后吴村、后吴公宫、保利和光屿海、融信铂悦湾及周边用户定于2022年9月26日23:00至9月27日6:30停水,滨城小学及周边用户降压供水;2.海沧区新阳大道(长庚医院西侧道路)定于2022年9月27日23:00至9月28日6:30停水。

请您在停水前及时做好储水准备(遇雨顺延),并相互转告,因此造成不便,敬请谅解! 服务热线:96303

厦门市水务集团有限公司 2022年9月26日

我市推出 小区公共收益新政策

实施统一代理记账制度,创新做法获全省推广

本报讯(记者 袁舒琪)不断提升物业管理水平,我市打出“组合拳”。近日,市建设局召开小区公共收益统一代理记账制度工作推进会,“大物业”管理模式宣贯会等会议,向与会相关单位代表宣贯新政策,现场答疑解惑。

规范小区公共收益管理 引导业主参与监督

几乎每个已入住小区都有不少公共收益,比如,电梯和楼道有广告费收入,公共泊位有停车费收入,地下室等公共场所有租金收入等。然而,小区每年有多少公共收益,收益记录是否公开规范、资金具体用于何处,却时常成为一笔“糊涂账”。

遴选第三方机构记账 强化“一个小区一套账目”

目前,该举措已在殿前街道、杏林街道先行试点,并将逐步在全市范围内推广。会议介绍,该制度提倡以区或镇(街道)为单位,依法依规遴选一

家会计师事务所或其他第三方机构,对单元内的住宅小区公共收益统一代理记账。会议强调,会计师事务所等第三方机构要发挥专业特长,协助小区业委会、物业服务企业强化公共收益“一个小区一套账目”的管理,按照有关规定配合做好信息公示。

值得一提的是,在殿前街道、杏林街道的试点中,一些做法可圈可点。例如,会计师事务所与金融机构等组成了代理记账工作联合体,为小区管理提供法律咨询、金融服务、财务管理等专业知识支持。为了让业主更直观地了解所在小区公共收益情况,部分小区还开发了App或小程序,让业主足不出户就能进行相关信息查询,为业主监督提供便利。

相关

多措并举 探索物业管理新模式

2020年以来,我市推出住宅小区物业服务星级评定,将住宅小区物业服务质量提升为一星至五星5个等级,督促各物业服务企业提高服务质量。目前,全市已有1353个小区参与2022年度的评定工作,各街道已经完成初评,正在进行成绩的复核和公示,近期将会公布结果。

此外,我市还推行物业服务企业信用评价制度,该评价结果将运用到后续招投标工作中。

当前,我市正在探索引入“大物业”管理模式,推动党建引领下无物业小区逐步实现从“社区管”到“居民自管”再到“有物业管”的发展新路径。